
SEANCE DU 13 OCTOBRE1922

Presidence de M. p. GUfiRIN.

l

M. Allorge, secretaire, donne lecture du proces-verbal

de la pr^cedente seance, dont la redaction est adoptee.

M. le President fait part du deces survenu r^cemment de

MM. Battandier et Bonnet; il rappelle en quelques mots

la carriere scientifique de nos tres regrettes confreres.

II annonce ensuite trois nouYelles presentations.

M. le Secretaire general fait connaitre que le cinquante-

sixieme Congres des Soci^tes savantes se tiendra a Paris,

en avril 19

3 avril a 2

i3. La seance d'ouverture est fixee au mardi

heures; les journees du mardi 3, mercredi

jeudi 5 et vendredi 6 seront consacrees aux travaux du

Congres.

M. F. Pellegrin offre a la Societe, de la part de I'auteur,

le quatrieme fascicule du Plants Beqiiertianse, par

M. E. de Wildeman.
I

M. Guillaumin pr^sente quelques rapides observations

sur des Noisettes et des Dahlias monstiueux.

Les Noisettes, qui ont et6 decrites en 1920 % provenaient du d6veIoppe-

ment de 3 fleurs existant primitivement dans la cupule mais dont 2 avor-

tent normalement; celles qui sont pr^sent6es aujourd'hui proviennent,

ainsi qu'on pent le voir en coupe, soil du d^veloppemenfc dans la

cupule de 2 fleurs sur 3, soit du d^veloppement dans une fleur des 2 car-

pelles primitifs auxquels en est ajoute un suppleraentaire.
La proliferation, c'est-a-dire le prolongement d'un organe au dela de

son extr6mit6 normale, est une monstruosit^ frequente dans le regne

vegetal : elle pent etre terminale ou axillaire, foliaire, florale ou com-

plexe, et affecter soit une fleur, soit toute rinflorescence, ce dernier cas

se produisant surtout chez les plantes ou les fleurs sont groupies en t#te

ou en ombelles.

1. Voir Bull. Soc, bot. France, 1920, p, 257-258.
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Bien que dans leurs ouvrages classiques Masters * et WorsdelP n'aient

pas indique la proliferation chez le Dahlia, cette monstruosit^ y a ett5

observee des 1852 3 et Penzig* I'a relevSe dans son traitt5 de Teratologic.

Les nombreux echantillons que je dois a ramabilite de M. F. Cayeux,

horticulteur a Vitry (Seine), et qui proviennent de semis effectues dans

ses cultures offrent une proliferation tres nette, I'axe de Hnnorescence

pouvant se prolonger de plus de 1 centimetre au-dessus du receptacle ^

normal. Celui-ci ne prfisente qu'une rangee de fleurs ligulees, le recep-

tacle sup6rieur porte soit des ileurs toutes tubulees, soit le plus souvent

des fleurs plus au moins ligulees a la peripherie et des fleurs tubulees

au centre.
r

L'ordre du jour appelle ensuite I'expos^ ou la lecture

des communications suivantes.

ttude sur la vegetation des val lees

en Provence

PAR M. J. ARENES.
m

H

J

La plupart des auteurs s'etaat jusqu'alors occup^s d'etudes

phytogeographiques ^" """''"" TT.pHitp.rraneeiiiie et plus

-. t' I' > t

la region mediterraneenne et plus

particulierement sur la Provence, ont etudie, en memetemps

que la vegetation des plaines et des collines, qu'elles soient

siliceuses ou calcaires, la vegetation des vallees. Ce qui parait

etre pour cette derniere le facteur ecologique le plus important,

substratum, richesse plus ou moms

grande qui intervient dans la fixation d'un certain nombre

comprend plusi

groupes d'elements constitutifs bien distincts que nous deli-

uirons ulterieurement. Parmi ces elements, les especes fix^es

par le milieu aquatique ou tout au moins par un sol humide,

coutribuent k donner k la vegetation un facias particulier et

bien caracteristique, en Provence du moins. C'est ce facies que

« . , , • .• : Tvr^„£, Q^rrtTia rhnisi nos suiets

d' etude dans 1

Nous avons choisi nos sujets

Q conrs d'eau

1 Vegetable teratology^ 1869.
2. Principles of plants teratology^ 1915-16.

3. GCsterr. BoL Wochenbl., H, 1852, p. 344

4. Pftanzenteratologief 189<)-94.


